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AIIANTHZEIE ?

. ZOUQ®OVO LE TNV AToyopeLTIKN apyn Tov Pauli eivor qdd Vo VTAPYOVV GTO

010 dtopo dvo miektpdvia pe 0w teTpddo KPavikdy \appwy (n, 1, m;, mg).
YUVETMG, Oev UTOPel €va TPOYWKO Vo YWPECEL 6 600 MAeKTPOVIN
(oxohwd Piprio, oel. 13).

. Asgiktec 0&wv - Pdoewv 1 nhekTpolvuTikol 1) nKoi deikteg, etvan ovoieg

TOV 0ToIOV TO YPOUL ALALEL avAAOYO Lie pH tov dwAduatog 6to omoio

nmpooTtifevtal. (oyoAko Pipiio, oeh. 122).
OEMA B >

B1.

NI 257 2p°

TRV 3u@§

01 15 25° 2p*
NN NTT 2uovpe
yNa: 157 25 20 3s'
NN & T 1poviipege

To ,N €&ert 16GOTEPQ LLOVIIPT €.
NaNO, N\/mﬂﬁ Evoon
ywti 1o var pétarro (le” oBévoug, avikel oty [5 opdda tov aAkaAtkdv

@} Ip.—Nz()Z

&gépéwcm elval cowot

wSei 17 257 2p° 357 3p° 3d" 457 4p'
o NAekTpdvia oBEvoug etvan €€t (6) kot avikovy ota eENG TPOYLOKEL
(4,0,0) (4,1,0) (4,1,+1) 4,1,-1)



B. H mpotaon eivarl cwortn.
H evépyswn mpdtov ovticpon (Eil ) KOTd UKOG PG TEPLOOOV OVEAVET

dek1d onhadn amd ta otorgeio pe pKpdTEPO TPOg T GToLXElnL L o po

aTopko aptOud, dpa to tpion TEAEVTOIN GTOLXEID HOG TTEPLOSOV UTOREL YOLV

TG oxeTka vynAés tég E, 1314, 1681, 2081 KJ/mol , eved o gmdy oTolelo
1

mov Oa gival To TPMOTO TG EMOUEVNS TTEPLOOOV Kol Ba aviKeL ¢n péoa , Oa

&xel oxetikd pukpry E. 496 KJ/mol.
1
v. H mpoétaon eivar Adbog. E t

H,80, + H,0 — HSO, + H,0" 0" 6Tad10 10
0,1M 0,IM 0,1 M

(M) HSO; +H,0 & SO; + H3+@6w LOVTIGHOY
(Tehwen LI) 0,1-x X 5

GUVOAIKT [H3O+] =0,1+x 6mov x <0,1
Apa [ HO™ |#0.2M .

0. H mpdrtaon sivar AaBog yati £x0
ovtiopob g Pdong B Oa ehatt
NaOH — Na" + OH~
Cm Cum Cwu

sidpacT kowov 1ovtoc (OHY) kat o Babudg

M) B+ H,0 = BH" OH~ Kowo 16v OH™

C C

-X X

C-x X C +x
AOYyo® T o Chatelier n abénon g ocvykévipwong tov OH™ mpokalel
usmrémcm% pomiog TPOG T OPLETEPE KO £TGL LELOVETAL TO X KOL O

Babpoc o= % apa o Pabuog 10VTIGHOD peuDVETAL.

O Povtavovn 2-Bovtavorn

avaAn Bovtavikd o&n
CH,CH, C CH, CH,CH, CH CH,
H,CH=0 I CH,CH,CH,COOH |

O OH

€ mpocOnkm o€ delypa amd kabe doyeio avridpactnpiov Tollens (AgNO3/NHj3)
avTdpd pwovo n Povtavdain oynuotiCoviog kdtontpo Ag (inua).
Xe delypa omd o vrororo Tpia doyela pe tposOHnkn d/to¢ NaHCO; avtidopd povo to
Bovtaviko o0&y oynuatilovtag aépro CO, (Ekhvon QUGAAId®V).



Ye detypo amd ta voroura dvo doysion KMnO4/H™ avtidpd pévo 1 2-Bovtavorn
o&edmvetar amoypouatilovtag 1o epufpoiddec KMnOy.
210 doyeio mov Epetve, tpooHnkn [L/NaOH diver kitpvo ilnuo CHI; mov mozom

TNV TapovaGio TS fovTavovng,

@§

I't. i) A:GCsHj¢O, (n évoon umopei va givat o&D 1 €0TépC)

i) A+ NaOH —»> B + T
Apan A sivor eatépag kat to B, I eivatl ahkodAn kat o ihag o&éoc.

iii) T + KMnOs, + HSO, —»> A + ..

ivyvA + CLb, + NaOH —»> B + E +
H avtidpaon (iv) eivar adoyovo@opuikn dpo 1€ Topel va givart

1) devtepotayng pebvroarkoory 1 n CH

2) pebovroketovn N n CH, —(%H
O

"Etol
B: C H,, ,O,Na

I: C,H,,,OH ?

AL —4=p=2
A+p=5 o @_ H=s
B: CH:COONa | |A: GH,COO CH CH,

CH,
I': CH, H&

E: A: CH, —ﬁ?—CH3
O
g celc etvat:

00 CH CH, +NaOH ——CH,COONa + CH, - CH~CH,
CH, OH

§@CH3 CHCH, +2KMnO,+3H,S0, ——5CH, CCH, +K,S0, +2MnSO, +8H,0

OH O



CH, CCH, +3Cl, + 4NaOH —— CH,COONa + CHCI, +3NaCl+ 3H,0
0

I'2.  H aBovorn sivar duvato vo o&edmbel mpog aldetion (atbavain) 1 0&EL (gbavik
Emedn n évoon B eEovdetepdvetar amd didhvpa NaOH cvunepaivoope
nmpodxertot yro. 1o CH3;COOH.

Apan A givan CH,CH =0.
CH,COOH + NaOH — CH,COONa + H,O

(mol) X y
[Tnpng e&ovdetépaon, dpa x =y =C,opVawon =1:0,2=0,

3CH,CH,OH +2K,Cr,0,+8H,SO, - 3CH,COOH +2Cr, 2K,S0,+11H,0
3mol 2mol 3mol
0,2mol o ; 0,2mol @

=022 04 K,Cr,0,

3 3

M

=2.63,5+16=143 apa  ng, _
r
CH,CH = 0 +2CuSO0, +5NaOH —CH,COONa + Cu,0 + 2Na,SO, +3H,0

1 mol 1 mol
¢ ;=0,2 mol 0,2 mol

3CH,CH,OH + K,Cr,0, + 4H2 3CH,CH=0 + Cr,(S0,), +K,SO, +7H,0

V'Cu,0

3 mol 1 mol 3 mol
0,2 mol A 0,2 mol
A= 0.2 mol.
3
apa yio tnv 0&eld H3;CH,OH amorthOnkav cuvolkd:
0.2 + 0.4 = 0 1 K,CrO,
3 3 3

c=2 2=2L.
% 0.1

&



OEMA A

Al.
le Y2 Y3
HA NaOH
+ —
Cyy=0,1M Croon =0,1 M
V, =0,02L V, =0,01L V,=0,03L
Ynoloyiopdg mol

NHA = CHA . V1 = 0,1 . 0,02 = 0,002 mol
nNaoH = Cnaon - V2=0,1-0,01 =0,001 mol

(mol) HA + NaOH — NaA + H;0
Apyikd 0,002 0,001 -

lovt/TTap. -0,001  -0,001 0,001

Teha. 0,001 0 0,001

210 Y3 €ovpe:

[HA] = D ——M &
V, 0,03 30 Q
V

[ivovtan ot oyetikég mpooeyyicelg

+x=130M
1730 -x=1/30 M

Enopévoc mpoxvntet:



1

X
KaHA=—30 =X
310 = Ka,, =10
pH=4=—log|H,0" |=4 épa [H,0"]|=x=10" ?

A2.
Y, Y, Y,
HA NaOH &
+ —

Con =0.IM | | Cppon =0.1M
Vi
V,=0,018L | [V, =0,022L V, =0,04L

Yrohoyiopudg mol Q

Y :npa=Cpa-Vi=0,1-0,018=18- 10" mo
V2 . NNaOH = CNaOH . V2 = 0,1 . 0,022 =22 .10,
[Ipaypoatomoteitat | avtidpaon sionémép@g&
HA +  Na - NaA + H0
Apykd 18-107*

Avt/Tlop  -18 107"
I 0 4167 18-107

270 TEAIKO dtdAvpa V4 vdpyov
410" z

[NaOH] = hweon 102 M

vV, 4107
7\
[NaA]= “\N;A - lf 10@102 M

4
To NaA eivor 1o CMAERTPOADTNG Kol OUGTATOL GOUP®VO LLE TV OVTIOPOON:

(M) NaA %
451 :«V 45107 45107
aTploy/Tpoépyoviar amd 16YXVPO NAEKTPOAVTN Kot dEV AVTIOPOVV UUE TO VEPO

A" avTIOPOVV e TO vePD EMEWON TTPoEPYOVTUL OTTd AoBEVT NAEKTPOALTN

A + H,O & HA + OH
45107
-y y y
4.5 107 — y y y

To NaOH sivat 1oyvp6g nAekTpoAdTNG Kot SUGTAVTOL COLPOVO, LLE TNV OVTIOpOoN:



(M) NaOH — Na' + OH

107 107 107
270 TEMKO dtdAvpa elvat:
[OH], = [OH Jxeon + [OH ugo = [OH Taon = 107 M ?
To pH xaBopiletar amd v woyvpn Paon NaOH, Adym oyvog tomv

mpoceyylcemv
pOH = —log[OH ] =—logl0? =2
pH+pOH=14 = pH=14-pOH=12.

YS Y2

HB NaOH

+
Cp=C Croon =0,1M
V,=0,06L V,=0,02L

Yrohoyiopudg mol

Ys: ngg " Ys5=0,06 C mol
Y2:  nnaon = CnaonY2 = 0,002 1

Awkpivovpe Tig €£1g TEPITTOGELS:

i) "Eoto 0Tl Ny = NNaoH i
Yy mepintoon ovth 610 Y¢ 0o vdpyet poévo 1o dhag NaB:

NaB — Na B~
B + H0 @ B + OH
Apa pH > 7. H nepinzmpyon avt etvat pn amodext).

ii) Eotm ot OH
Xy e V11 670 Y O vdpyer NaOH ko NaB
NaB f?(\j\@f + B
B™ S HB + OH

NaO Na" + OH
H>7, eniong un amodexty.

¢ amodektn N TAPNG e€ovdetépmon tov NaOH, npp > nNaon

HB + NaOH —> NaB + H,O
Apyikd: 0,06C 2:107
Avt/Tlap 2107 2107 2:107
I 0,06C —2°107° 0 2:107
210 Y vmoroyilovpe:



0,06-C-2-107"

n
Cppy = 8 > —oM
Ty 0,08
-3
Cpy=tun 210 5750

0,025 0,025 0,025

HB + H,O0 S

Apyca ® 0 025
Avt/Tlop -Q -Q
II -0 (0] 0, 025 +

pH =4 = —log[H;0'] =4 = [H;0] = ¢ —1
Amo ™) otabepd oviiopov Tov HB éxovpe:

ko [BIIHO" ] (0.025+9)

ATmodexdUEVOL TIG YVOOTEG npocayyws;;npo ITTEL:

vV, 0,08 %
M) NaB —» Na° + B @i

-7
kg 00250 _ L 210

0 0,06C —

Y7

pH=5
V,=0,11L

n°V2=0,1"0,05=5"10" mol
F 10, TOV OV OVOPEPOMKOAV GTNV PO YOV LLEVT] avApEN To 1010V
spcornuar tvai:

+ NaOH —»> NaB + H0
Apx 6 006 C 5.107°
.. 5107 5107 5.107°
‘ , 0,06-C-5-10" 0 5.107°
@ o Y7 voloyilovpe:

c nHB 0,06-C — 510-
HB 0,11
-3

:5-10 v
0.11

\l



M) NaB - Na° + B~

5-107/0,11 5-107/0,11
HB+H,0 & H;0" + B~
Apyikéy y 5-107/0,11
Iovt/Tlap -A A A
11 y—A ) A+5-107

pH=5=>—log| H,0" |=5=[H,0" |=2=10" M.

Amo ™) otabepd oviiopov Tov HB éxovpe:

5-107 5.107 wpg\
[B‘][Hp*]_(wr 0,11 jx~ 0.11 <

Ka = =

[HB] y=L  0,06.0-510"

5.10°°

a:
0,06-C—-5-10""

Emedn n Oeppoxpacio mapapéver otafepn,
Kot amo (1) ko (2) €govpe:
2-1077 5-107°
3 3=
0,06-C—2-10 0,06-C—5-1%
=0,12:C-107=0,03-C =
=0,09-C=0,009=C=0,

0
Amd v (1) Tpoxvmtet:
e Ve
K =5.10".

“70,06-0.1-2-10° 40"

Pyg = Pyeon

otafepd K, mapapével otabepn

B) Xto 1(5081')\/(1@0 GYVEL, COLPOVA LLE TNV AVTIOPACT) EE0VOETEPOONC:

0, ;1=0,006 mol =n,,,,,
n 0,006

Omndte v oyopn faon V =— =0,06
Y xopn Péon c- ol
Apo. HeTé TV ovapEn 0,06-2=0,12L .

0,006 0,006 - -
-0,006 -0,006 0,006 -

- - 0,006 -
@ B: C=0’006=5-10‘2M
0,12
NaB —> Na™ + B~

@ M)  5-10% 5-107 5-107

Anhadn| n,,

()



B 4+ HzO: HB + OH"
LI 5-107-p - U u

K, 10"

K, =— —=2-10".
© K, 510
HB
2

\ :W=2‘10‘1° =’ =10-10""=10"
B~ .

p=[OH]=~10" =10""M

p0H=_10g10—5,5:5,5 @
pH=14-55=8.5.

O
&
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